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Istituto Comprensivo Statale “Carlo Alberto Dalla Chiesa” – Roma 
 

VERBALE N. 8 

  

CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 06/10/2022 

  

Il giorno 6 del mese di ottobre dell’anno 2022, alle ore 17:30, nei locali del plesso D’Antona-Biagi, su prima 

convocazione del Presidente del 30/09/2022, si è riunito il Consiglio d’Istituto per discutere e deliberare sui 

seguenti punti posti all’o.d.g.;   

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

 

2. Piano di dimensionamento; 

 

3. Rendicontazione piccola manutenzione contributo 2021 

 

All'appello nominale, risulta la seguente situazione presenze-assenze:  

 

  Presente   Assente   

Dirigente  Maria Elisa Giuntella X  

Componente  

Docenti  

Sabrina Barba X  

Rita Stefania Ceglie X  

Silvia Gualtieri X  

Paola Loglisci  X 

Jessica Mandarà X  

Francesca Morelli X  

Maria Rosaria Riccio X  

   

 Presidente Maria Bianco  X  

 Vicepresidente Carla Cini  X  

 

 

Componente  

 Genitori 

Roberta Caprioli X  

Marta Caruso X  

Ivana Del Gaudio X  

Manuela Menniti X  

Cristina Petrucci  X  

Giulia Valentini X  

Componente 

ATA  

Monica Caparrelli  X 

Rosaria Carla Gravina  X 

  

Il Presidente sig.ra Bianco, constatato il raggiungimento del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Funge da segretario la docente Francesca Morelli. 

 

PUNTO 1 – Approvazione verbale seduta precedente  

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

I consiglieri hanno tutti preso visione del verbale, allegato alla convocazione della riunione odierna. Il 

Presidente invita quindi i consiglieri ad esprimere il proprio voto.  
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OGGETTO DELLA DELIBERA   

Il Consiglio d’Istituto  

Visto il D.P.R. 419/1974;  

Visto il D.Lgs 297/1994 (Testo Unico);  

Delibera 

 all’unanimità dei presenti, l’approvazione del verbale della seduta del Consiglio di Istituto tenutasi il giorno 

09/09/2022.  

RISULTATO VOTAZIONE: Presenti n.15; Favorevoli n.15; Contrari n.0; astenuti n.0.  

DELIBERA N. 8.1 del 06/10/2022 “Approvazione verbale seduta precedente”.  

 

Il Dirigente Scolastico chiede alla Presidente e al Consiglio di poter aggiungere un ulteriore punto all’o.d.g.:  

- Limite di spesa per partecipazione a campi scuola 

Il Consiglio si esprime favorevolmente. L’argomento verrà trattato come punto 4 dell’o.d.g. 

 

PUNTO 2 – Piano di dimensionamento 

SINTESI DEGLI INTERVENTI  

L’Assessore alla Scuola del Municipio VIII ha recentemente incontrato i dirigenti scolastici degli istituti 

comprensivi del territorio per valutare una proposta di dimensionamento per l’a.s. 2024/25, riguardante due  

istituti situati a destra della Cristoforo Colombo, ad emendamento dell’assetto creatosi con il dimensionamento 

del 2011. Pur rilevando che, in quell’occasione, sul lato sinistro della Colombo sono stati creati “tre istituti 

comprensivi con numero di alunni e di plessi elevato e frammentato”, questi non saranno interessati ad ulteriori 

misure, se non su eventuale proposta dei Consigli di Istituto. Si apre quindi la discussione in merito alla 

situazione dell’Istituto Dalla Chiesa. I rilievi fatti dal Dirigente Scolastico e dai consiglieri portano alla 

decisione di stilare una relazione da sottoporre all’attenzione dell’Assessorato alla scuola, allegata al presente 

verbale. 

OGGETTO DELLA DELIBERA   

Il Consiglio d’Istituto 

Visto il D.P.R. 419/1974;  

Visto il D.Lgs 297/1994 (Testo Unico);  

Sentita l’informazione del Dirigente scolastico; 

 

Delibera 

all’unanimità dei presenti, di inoltrare all’Assessorato alla Scuola del Municipio VIII una relazione riguardante 

la situazione dell’Istituto Dalla Chiesa in relazione al dimensionamento previsto per l’a.s.2024/25. 

RISULTATO VOTAZIONE: Presenti n.15; Favorevoli n.15; Contrari n. 0; astenuti n.0.  

DELIBERA N. 8.2 del 06/10/2022 “Piano di dimensionamento” 

 

 

PUNTO 3 – Rendicontazione piccola manutenzione contributi 2021 

SINTESI DEGLI INTERVENTI  

Il punto non viene discusso nel corso della presente riunione, ma rimandato a prossima seduta. 

 

 

- PUNTO 4 – Limite di spesa per partecipazione a campi scuola 

SINTESI DEGLI INTERVENTI  

In relazione all’organizzazione di campi scuola per le classi quinte di scuola primaria e prime, seconde, terze 

della scuola secondaria di primo grado dell’Istituto, il Consiglio è invitato ad individuare e approvare il limite 

di spesa per le famiglie. 
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Dopo aver valutato più offerte correnti, il Referente per le uscite didattiche e il Dirigente Scolastico hanno 

ritenuto accettabili, considerando una dignitosa sistemazione degli alunni ed il trasporto con pullman, i seguenti 

tetti massimi di spesa, proposti all’attenzione dei consiglieri: 

€ 280,00 (elevabili del 10%) per campi scuola di tre giorni/due pernottamenti; 

€ 350,00 (elevabili del 10%) per campi scuola di 4 giorni/tre pernottamenti. 

Il Presidente invita il Consiglio al voto. 

OGGETTO DELLA DELIBERA   

Il Consiglio d’Istituto 

Visto il D.P.R. 419/1974;  

Visto il D.Lgs 297/1994 (Testo Unico);  

Sentita l’informazione del Dirigente scolastico; 

 

Delibera 

all’unanimità dei presenti, l’approvazione dei limiti massimi di spesa per partecipazione a campi scuola, 

individuati in € 280,00 (elevabili del 10%) per campi scuola di 3 giorni ed € 350,00 (elevabili del 10%) per 

campi scuola di quattro giorni. 

RISULTATO VOTAZIONE: Presenti n.15; Favorevoli n. 15; Contrari n.0; astenuti n.0.  

- DELIBERA N. 8.4 del 06/10/2022 “Limite di spesa per partecipazione a campi scuola” 

 

 

PUNTO 5 – Varie ed eventuali 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 

1) La consigliera Petrucci chiede informazioni riguardo le iniziative previste dalla scuola in relazione alle 

iscrizioni per il prossimo anno scolastico. Il dirigente informa il Consiglio che sono già state fissate le 

date degli Open Days per la scuola primaria e secondaria di primo grado, in due giornate, ai primi di 

dicembre e al rientro dalle vacanze natalizie. La scuola primaria accoglierà genitori e alunni nel 

pomeriggio, al termine delle lezioni, la scuola secondaria di primo grado di sabato mattina. La scuola 

dell’infanzia accoglierà i genitori su appuntamento anche nel corso delle attività didattiche, per far loro 

visitare la scuola. Tale possibilità, dopo gli Open Days, potrà essere prevista anche per la scuola 

secondaria di primo grado. 

2) La consigliera Caprioli, cui si aggiungono tutte le consigliere rappresentanti della componente genitori 

chiede se sia possibile per le famiglie organizzare interventi di abbellimento, pulizia, piccola 

manutenzione nei plessi. Il Dirigente Scolastico dà la più ampia disponibilità, poiché sono cadute le 

restrizioni e le onerose procedure legate al contenimento della pandemia, fermo restando che rimane 

obbligatoria la copertura assicurativa per tutti i genitori che intendano adoperarsi in tal senso. La 

consigliera Valentini ricorda essere ancora vigente dallo scorso anno la copertura assicurativa di 

Legambiente-Nontiscordardimé, per i plessi che hanno partecipato all’iniziativa.  

 

Esauriti gli argomenti da discutere posti all’o.d.g. il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 19.12 .  

  

 Il segretario                                                                                            Il Presidente    

 Francesca Morelli                                                                                         Maria Bianco    

  

 

 

 

 

 


